

## 【高教】

### 文部科學省禁止大學將授課完全委外

(讀賣新聞 2007 年 5 月 12 日刊登)

文部科學省本月 11 日表示，決定將大幅鬆綁之「大學設置基準」部分條文修訂，並直接委由大學自行訂定授課之規定予以明文化。

#### 從明年春季開始嚴格規範設置基準

由於股份有限公司出資設立的「LEC 東京 LEGAL MIND COLLEGE」(東京千代田區)被發現授課內容與補習班授課內容一致，因此文部科學省將對多樣化授課形態作進一步規範，並自 2008 年 4 月開始實施。

文部科學省為使大學教育多樣化，自 1991 年大學設置基準修正後，將許多瑣細條文鬆綁，僅作最低限之規定。例如，允許股份有限公司設立大學，以及同意大學將英語課委託校外英語會話學校講授，所謂「委外授課」等。

另一方面，LEC 大學的學生與該大學所屬股份有限公司在全國經營專門應付資格考試的補習班學生一起上課的問題發生後，由於大學設置基準法未有明文規定授課形式，所以文部科學省無法追究這是違法，只能認為未依規定聘請專任教師授課而加以勸導 LEC 大學改善。

因此，這次修訂特別注明〈1〉大學自行決定授課科目  
〈2〉大學須有專用設備等。徹底要求大學必須事先備齊授  
課科目所需教師人員及設備，並且由大學教師訂定指導計  
畫。

法規修正後，包括 LEC 大學的學生與補習班學生一起授  
課之情形，以及授課業委外後，大學把授課業「整個丟出去」  
就完全不管授課內容的情形都被列為違法。另外，將學生掛  
名在企業公司就認定為學生打工或義工之學分也有被追究  
為違法之可能。